

M A G Y A R K U R I R.

Indült Bécsből, Kedden, Julius' 18-dikán, 1826.

Görög Ország.

A' Korfui levelek, mellyek Jun. 16-dikán indultak, tsak Junius' 10-dikéig terjedő dolgokról beszélnek Nápoli-di-Romániából: — „Még ekkor nem tsatolták volt özsze magokat a' Séraskier Reschid és Ibrahim Basák. Reschid még mind Szalon a' szomszédságában tanyázott sergeivel. Már három versben is meg próbálta ezen nevezetes erősségnek elfoglalhatását, de még eddig el nem érhette czélzását. A' Messolongiból meg menekedett, 2000 Görög emberekből álló őrző sereg, Jun. 7-dikén leírhatatlan örvendezések között tartotta Nápoliba való bemenetelét. Tsak képzelni lehet, de leírni nem, hogy melly magokon-kívül-ragadtatással fogadták ezen vár és város' lakosai ezen sok inségeket kiállott vitéz hazafiakat. Szűzek koszoruzták fejeiket, virágokkal. Az új Országlószék sokkal tüzesebben viseli magát 's hathatósabb következtésekkel, mint az előbeni. Lord Cochranét 110 Hydrai és Spetziai hajók várják készen a' kikötőhelyben, mellyek között tsak Gyujtók negyvenen talátnak. Lord Gordon már megérkezett, mint a' Lord Cochrané' előjáró postája három hajókkal, 's azzal a' hír-tétellel, hogy ezen Lord is minden órán meg fog érkezni. A' bor-részegség semmi ahoz képpes, mint a' melly örömrészegséggel ezen hír eltöltötte a' Görögöket. Ibrahim Basának meg kezdett a' munitziója és elesége fogyatkozni. Bizonyost nem írhatunk felőlle, de úgy látszik, hogy az ő armádájának mostani ta-

nyája Tripolitza, 's addig gyanithatóképpen ott is fog maradni, míg újabb hadi készületei nem érkeznek.

Török Birodalom.

A' Jantsárokat illető legnevezetesebb történetek Jun. 15-dikétől 17-dikéig fordultak elé Konstanczinápolyban. Hogy azolta valami fontos történet magát elé adta volna, nem olvassuk. Itt következnek három Konstanczinápolyi levelek, mellyek közül az egyik Jun. 21-kén a' másik 22-kén, 3-dik 26-kán indult, de a' mellyek tsak annyiban tartathatnak nevezeteseknek, hogy azt adják elé, mitsoda ábrázatban volt Konstanczinápoly még 5—6 napokkal ezen szörnyű ember-mészárlások 's pusztítások után. Így hangzanak ezen három levelek: „Jun. 21-dikén. — Itt semmi új történet nem adta magát elé, melly az Országlószéktől elő vétetett újítások elibe valami gátat tett volna. A' Proféta' Zászlaja a' Serály első Udvarán lobog felszurva 's ott is marad addig, míg az Akmed' moschéjába vissza nem vitetik. A' Szultán a' maga hívebb embereitől körülvéttelve ezen Zászlónak oltalma alatt táboroz sergeivel, részint sátorok alatt, részint az utzákon a' szabad ég alatt, 's szüntelen gyakoroltatja és organizáltatja új fegyveres sergeit, tulajdon felvigyázása alatt az Európai KeresztyénHatalmasságoknál fennálló szokások 's módok szerént. Ezerekre telik azoknak a' nyughatatlanoknak száma, a' kik vagy verkedve elhullottak, vagy megitéltetés után

megölettek, vagy kevesebb vétkekért Asiába által szállítottak. A' Császár hatalmas maga viselete sokaknak hajlandóságát megnyerte, kik addig semmi vonszodást nem mutattak hozzá. Azonban még most semmi végső ítéletet nem mondhatunk ezen újításoknak kimeneteléről, mint hogy ennek még sokféle ága-boga lehet. A' Nagy Vezér, az Aga Basa, kiknek palotáik kiprédáltattak, az Ulemákkal és a' Birodalom' sok nagyjával egyetemben még mind az ég vagy sátorok alatt 's nagyobbára az utzákon táboroznak. Úgy látszik, hogy a' Jantsárok' ügye általjában elveszett. Jun. 17-dikétől fogva leg kissebb mozdítást nem tettek. Minden környüllások azt mutatják, hogy a' Császár végre hajtja célzásait, mellyek között az a' legfőbbik, hogy Birodalmában közönséges fegyverfogást állítson lábra.

„Jun. 22 dikén. — Konstánczinápoly nem egyéb rettentőségnél és pusztulásnál. A' nagyok palotáji többnyire kiprédáltattak. A' Követségek a' veszedelemnek első napjain tellyességgel nem kaphattak a' Portától Tatárokat vagy Kurírokat, hogy Udvaraikhoz a' történetek felől tudósítást tehettek volna. Tsak az egy Anglus Nagykövetnek vala az a' szerentséje, hogy már 19-dikben útnak indíthatta Anglia felé a' maga tudósításait.“

„Jun. 26-dikán. — A' Proféta' zászlaja még most is a' Szerályban a' Díván' szálájában van felszúrva; 's a' Ministerek minden Cancelláriájikkal együtt sátorok alatt ülve a' Szerály' első nagy Udvarán igazgatják a' Státus' dolgait. A' dolgoknak ezen formája nem valamely félelemből tart illy sokáig e'-képpen, hanem tsak annak kimutatására, hogy melly nagy eltökéllettséggel iparkodják az Országlószék feltett célzásainak végrehajtásán. Mint hogy az első két napi Crisistől fogva sehol semmi újabb mozdulás nem jelentette magát : az egész országban tökéletes tsendesség uralkodik.

Nagy meglepéssel lehetett szemlélni, hogy ezen veszedelmes környüllások között még tsak távolról se illette a' Frankokat és Rayákat semmi bántódás, mellyet kettőnek tulajdonítanak, egyiknek, hogy a' Császárnak ezen vég-határozású lépését minden igaz Muselmának valóságos és belső meglepéssel szemlélték, másiknak pedig annak, hogy mindjárt az első napokban 20 ezer békételenkedő 's minden féle elvetemedésekre kész embereknel többek számkivettettek Konstánczinápolyból.

„Ne gondolja senki, hogy a' Jantsár-Szerzetnek egyszeriben történt vég-veszedelme, tsak egy szempillantati történetnek következése lett volna. Sok esztendők óta főzte ezt a' Császár a' maga fejében. Mindenek felett megkívántatott az, hogy a' Császár a' Birodalom' elsőbb emberei között a' legtöbb talentummal bírókat kitudja vállogatni 's a' maga részére megtudja nyerni. Illy nagy szüksége volt neki legfőbbképpen az Ulemáknak, Törvénytudóknak megnyerésére is, kiknek tehetőségéről 's nagy befolyásáról a' külső országokon, hol a' Császárt legkissebb háttár nélkül való akarató Uralkodónak képzelik lenni, mint látszik nem jól képzelődnek. Tsak egyedül ezeknek segedelmeikkel, 's ezek között e'-nélkül nem vihette volna a' Szultán véghez ezt a' szörnyű veszedelmes munkát.

„Egyéb nagy következéseket is vonhat még ezen próbatételnek szerentsés kimenetele maga után. Ez által a' Ministerek megbátrodván 's az Ulemák eránt tellyes bizodalommal viseltetvén, mint látszik néhány féle egyéb o'ly újításokon is forgatják elméjeket, mellyek külömben mostanság bajosan fordultak volna meg a' fejekben. Sok o'ly intézeteket illető újítások várrattatnak mostanság tóllök, mellyek, ha egyszer végre hajtathatnak, a' Szultánnak nem tsak az ő Török, hanem Keresztyén-

alattvalójira nézve is kedvesek lehetnek. Beszélnék egyebek közt egy olly rendelkezésnek kiadattatása felől, melly szerént a' Rayák' főtől való adófizetésének felszedése egyenesen csak az ő papi Fejeikre fogna bízattatni — eőt, hogy ezen adózásnak neme talám egészen is el fogna töröltetni, 's valamelly közönséges territorialis adózás fogna helyébe felállittatni. Mondják továbbá, hogy a' magános tulajdon eránt eddig fennállott Fiskális Törvények, az eddig való pénz-systema 's több egyebek is megfognának változni. Hogy az Országlószék egy 's más e-féle újításokon jártatja az eszit, kétségesithetetlen dolog. A' jövendő fogja meghatározni, hogy mennyiben győzedelmeskedhet a' régi megrögzött szokásokon és visszaéléseken. Ha mindezekben vagy csak némelleyekben is célját érheti, valóban nagy állandóságot, erőt és hatalmat fog szerezni birodalmának.

„A' mitől némelleyek tartottak, hogy a' fő Jantsár fészeknek Konstánczinápolyban történt esete elhírelődvén, talám a' tartományok fő városaiban is nagy lármákra szolgáltatathatna alkalmatosságot, már ez a' félelem is nagyobbára elenyészett, annyival is inkább, hogy ezek csak igen apró tsapatokban tanyáztak ezen városokban, alig százan egy-egy városban. Már megérkeztek a' bizonyos tudósítások, Adrianopolyból, Widdinből, Rusdschukból, Silistriából, Ibrailból, és sok más városokból, a'-felől, hogy mihellyest a' Porta' parantsolatja ezen városokba megérkezett; azonnal mindenütt legnagyobb engedelmességgel fejet hajtottak ezen apróság Jantsár tsapatok. Így fog lenni a' dolog Ásiában is.

Az új katonagyűjtés valamint szintén az új módi katonagyakorlás is siető lépésekkel haladnak előfelé. Az Országlószék azt a' bölts lépést tette, hogy azon Jantsártiszteknek és közembereknek, kik a' támadásban nem részesültek, tellyes szá-

badtságot engedett, hogy akár az új katonák közzé beálljanak, akár pedig a' fegyver alól magokat tellyesen vonják-ki, 's eddig volt zsoldjokat még ezen utolsó esetben is holtig vegyék.

Egy Észak-Ámerikai hadi hajós sereg ismét megjelent a' Smyrna i tengeren, kétségkívül nem egyéb czélzással, hanem hogy mint más nemzet béliek, ő is a' maga nemzete béli kereskedőket védelmezze a' prédáló hajók ellen. — Meg jegyzést érdemel, hogy az Ámerikaiak nem esmerik meg azon just, mellyet az Ánglusok olly buzgón védelmeznek, hogy t. i. a' hadakozó részek meg motozhassák a' tengeren előtalált neutrális hajókat.

B e l g i u m.

A' Király Jun. 27-dikén kiadott Végzése által megengedte, hogy a' Pápanak 1825-ben Januárus' 8-dikán költ Bullája a' közönséges Jubiléumra nézve ezen Országban is közönségesé tétetessék, kifüggesztessék, kiosztattassék — de mindazonáltal úgy, hogy ezen engedelemből nem következik az, hogy a' Király azon Clausulákat, formulákat, vagy kifejezéseket ezen Bullában, mellyek az Ország' Constitúziójával 's az Istenitisztelet béli szabadsággal, Királyi méltósággal, a' Felségi Hatalommal 's az Országtörvényeivel ellenkezhetnek, helybe hagyni akarja. Illy határozás mellett meghatalmaztatott a' Romai Catholikus Isteni-tisztelet' dolgainak ezen Ország béli Igazgatója, hogy a' mondott Bullának megkívántató számú nyomtatványait, az Országbéli Catholikus Egyház' minden Előljárájához megküldje az Országlószék' engedelemadó Nyilatkoztatásával egyetemben.

S v e t z i a.

Stockholmból így írtak Jun. 29-dik napján: — „

„Az itt hat vagy hét hetektől fogva nagy és egy formájú mértékben uralkodó hévségek, kétségbeesésre juttatnak bennünket; minden aratáshoz való reménségünk elenyészett. Kertjeinkben nem tsak gyümölcs de levél se találtatik a' fákon; mezeinken semmi zöldséget nem lehet látni; a' napnak hevétől öszszeperseltetett gabona fejek, szemmel láthatólag enyésznek-el. Ezen inségekhez járult, hogy két erdők, mellyeknek egyike tsak két, a' másika három mértföldnyire van ezen fő várostól, meggyuladván, olly nagy füst borította el a' város' látáshatározatját, hogy tellyes setétség volt, 's annyira ment vala a' dolog, hogy a' tűznek a' várostól való eltartoztatása végett, már azon gondolkoztak, hogy a' város' észak felé lévő legfőbb közösülése' hídját elrontsák: de szerentsére a' nagy iparkodásoknak annyi sikere lett, hogy az erdőknek égéseik többire már megoltattak. Hoszszában másfél mértföldnyi erdő égett-el a' város' szomszédságában.

A m é r i k a.

Mexikó. — A' Római szent szék és a' Mexikói Országlószék között bajosan igazittathatnak-el most egy hamar békeségesen a' Szent Egyház eránt fenn forgó kérdések, ha a' Mexikói gondólkodás' módja úgy talál maradni, mint mostanság ki nyilatkozattáta magát. Az az Egyházi és külső Országi dolgokra ügyelő Biztosság tudniillik, melyre a' Szenátus azt bízta vala, hogy a' Romában tartózkodó Mexikói Biztosok' számára készittsen utasításokat, ezeket megkészítvén múlt Mártz. 2-dikán a' Szenátusnak által adta, ez azokat titkos ülésben felolvastatta, meghalgatta, 's ki nyomtattatását megparantsóltá. Ezen lépé-

se a' Mexikói Szenátusnak, így szoll a' Párisi Csillag, még nagyon kedvetlen következéseket vonhat Mexikóra, mint hogy ott a' nép még nagyon ragaszkodik a' Hit' tudományához 's az Egyházi fennálló rendtartásokhoz, következésképpen nem örömet fogja a' Hitben azon újításokat hallani, a' mellyeket a' Mexikói Országlószék a' maga Romában lévő Biztosainak ezen Utasításokban elejikke akar szabni. Ezen Utasításokban annyira viszi a' dolgot a' Mexikói Országlószék, hogy a' Pápának minden Cath. Egyházakon való Suprematiáját meg akarja határozni, 's azon Reformálások, mellyeket egykor a' Frantzia Constituens nemzeti gyűlés a' Frantzia Egyház' intézeteibe behozott vala, nagyon ditsértetnek ezen úgy nevezett Mexikói Utasításokban, 's az erőssítetik benne, hogy azon Üldöztetések, mellyeket a' Frantzia Papság a' Revoluzió alatt kiállani kénytelenített, egyedül tsak annak a' megátalkodottságnak következései lettek volna, mellyel a' szent Szék magát ezen Reformálásoknak ellenek szegezte. A' szent Atyának tsak az ő Méltóságára való tekintetben engedtetik-meg ezen Utasításokban a' Primátia. A' mi egyenként az Egyházak' kormányoztatását illeti, ennek tsak azon Püspököktől kellene függeni, a' kik ezen Egyházaktól magoktól választattak 's a' Metropolitától erőssítottak-meg. A' Mexikói Képviselői Kamarának tanátslása, hogy jó lenne a' szent székekkel, a' papi dolgokban, szép módon való egyezésekre lépni, nagyon gyaláztatik ezen Utasításokban.

A' mi a' Kolumbiai, vagy inkább Venezuélai új Revoluziót illeti, erről most kevés újabb tudósításokkal szolgálhatunk. Hogy a' dolog mind jobban jobban valóságosul, ennyi igaz. A' Londoni Ujságokban illy környülállásos tudósítás adatott-ki felőlle: — „

„Caracas városából, Május' 3-dik napjáról: „En egy történetről tudósíthatom az Urakat, így szoll az író, a' melly mind azokat, kiket ezen Respublikának, Kolumbiának állapotja valamennyire illet, nagyon figyelmetessé teheti. A' Caracastol valami három napi járó földre eső Valenczia, megtevé az első lépést egy igen fontos dologban. Gen. Paetz, kit a' katonaság nagyon szeret, 's a' ki ezért sok dolgot véghez vihet, meghívatott vala, hogy menjen Bogotába 's adjon számot a' Congresszus előtt bizonyos erőszakoskodásaiért, mellyeket mint Venezuelai Katonakormányozó elkövetett vala. Megértvén a' katonák, hogy az ő kedves Generálisok a' Nemzeti Gyűlés' elibe cziáltatott és hogy már az a' méltatlanság is elkövetetett rajta, hogy más Kormányozó neveztetett helyette, azonnal kinyilatkoztatták az ő Valencziában lévő barátjai, a' Tisztikarok is 's a' katonák is, hogy ők a' magok kedves Vezérjeken esett méltatlanságot behunyt szemmel el nézni nem fogják, hanem Uj Grenadától elválván független Respublikává teszik magokat, 's ide Caracásba küldvén, az itt lévő Tisztikarokat is megkérdezték, hogy hát nékiek nem tetszene-e vellek együtt tartani. Ezek már most tanátskoznak. Nem tudják mit tegyenek. Az eránt tellyesen meg vagynak győzöttetve, hogy Paetznek ellent nem állhatnak, mint hogy érette mindent elkövetni kész a' katonaság, más felől az is bizonyos, hogy a' Caracasi nép már régen ohajtotta, hogy elszakadhasson Kolumbiától. A' fegyveres sergek az egész hadakozás alatt majd mind tsak ezen tartománynak vám-béli jövedelméből tartattak, 's nagyobbára most is majd tsak ez a' tartomány tartja a' katonaságot, de úgy, hogy 4—5 esztendei hó-pénzivel adós, mivel egytől ki nem telhet minden.

„A' Valencziai Tisztikar nem tsak hogy vissza tette Paetz Generálist a' maga

eddig volt hivatalába, hanem már most tellyes hatalommal is felruházta őtet. Mi lesz abból, ha Venezuela végre találja hajtani a' maga függetlenségét? El fogja-e ezt nézni Bolívar behunyt szemekkel? Osztán hol van most Bolívar? A' Paetz vezérlése alatt 4000 Ámerikai legjobb katonák találtatnak. Alatta Marino nevű Generális vezérkedik, a' ki egy sorával meg nem elégedett jó katona. De vagynak még más két Generálisok, a' kik velle tartanak; ezeknek neveik Bermudez és Arismendi. Mi lesz ezen zürzavarból, senki se tudja.“

K u r a s z a ó b o l így írtak Május 10-dikén: — „

„Vévén Gen. Paetz a' közép ponti Országlószéktől a' parantsolatot, hogy a' Vezérséget Eskalónának adja által 's maga menjen Bogotába, eleintén úgy mutatta, hogy engedelmeskedni akar: de nem soká megváltozott a' dolgok' ábrázata. A' katonák nyilván kijelentették, hogy ők senkinek másnak nem engedelmeskednek, tsak Gen. Paetznek, vagy pedig magának a' Liberátornak. De nem soká úgy mutatta-ki magát a' dolog, hogy valami egyébnek kell titokban főzettegni. Nem soká nyilvánosságosan kijelentette magát a' katonaság a' közép ponti Országlás ellen. A' Tisztikarok és fegyvertelen polgárok legkissebb mozdulást sem mertek tenni a' bajonét-erdő ellen. A' böltesség jóvalta, hogy semmi lépést ne tegyenek, míg a' fő városból rendelést nem vesznek. Ezen dolognak kifejtődését előre senki nem láthatja: hanem annyit előre is gondolni lehet, hogy Kolumbia' Constitúzióján valami változás fog ez úttal történni, 's azon négy Státusok, mellyekből Kolumbia formáltatva van, tudniillik: Venezuela, Kündinamarca, Quito, és Spanyol Guyana, olly Státust fognak ennekutánna tenni, mellyet tsak egy Közön-

séges Szövetség fog össze foglalni, de a' melly mellett a' négy Státusok közzül mindeniknek meg leszen a' maga tartományi különös Constitúciója, a' melly tekintetben egyik se fog a' másiktól semmi függéssel lenni; tsak a' mindnyájokat együtt illető tárgyakra nézve fognak egy Közönséges Congresszus és egy közép ponti Országlás alá tartozni, mint Északi-Amérikában 's Buenos-Ayresben van a' dolog.

Buenos-Ayresre és Brasiliára nézve most tsak ezen két megjegyzésekkel szolgálhatunk a' közönséges ujságlevelekből. Egyik ezen megjegyzések közzül, ha megvalóságosúlna, a' volna, hogy a' Perui fő hadi szálláson, Csquisakában illy Proklamátzió jött Febr. 15-dikén a' közönség' elibe: — „Mint hogy, úgy mond, a' Brasiliai Császár Buenos-Ayres ellen hadat izent, ezen Respublikának lakosai pedig Perunak védelmezésében vért ontottak: erre nézve igasságos sőt szükséges őket mostan segíteni, 's erre nézve a' Perui ármádát jó lábra állítani.“

A' másik megjegyzés kedvezőbb. Ennek foglalatja ennyiben áll: A' Libertádnál, egy Bolíviai Küldöttség Mártz 5-dikén Limában járván, Bolívar olly biztatással butsúzott-el ezen Küldöttségtől: „Hogy a' Brasilia és Buenos-Ayres között támadott egyenetlenkedést kevés idő alatt szép módon eligazittatva fogjuk szemlélni.“

Német Ország.

A' Stuttgárdi levelek szerént Lady-Cochrane a' maga Geneva felé menő útjában Carlsruhén menvén által, mind maga mind utas társai úgy beszéltek ott, mint a' kik legszerentsébb kimenetelt ígérnek a' Lord Cochrané expedítziójának, mellyet ő az Egyiptomi

Vice-Király ellen intézett. Az, a' mit a' közönséges levelek az ő hadi erejéről, 's név szerént a' Perkins szörnyű erejű új módi ágyujiról irtak, mind úgy van, mint az Ujságlevelek irták. — Ez a' Cochrané expedítziója tsak annyiban is nagyon nevezetesnek tartathatik, hogy ő egy olly próbát fog ez úttal és olly nemzet ellen tenni, a' melyre, és a' mi némű nemzet ellen ritkán adja magát elé alkalmatosság. Ha ez a' sok gőz hajó, ez a' sok gyújtó hajó, 's ezek a' már előre így elhíresedett Perkins ágyuk, valahol a' megviaskodásra alkalmatosságot találnak: majd leszz ott veszedelem!

Nagy Britannia és Irlandia.

A' Válosztás' munkája közelit a' vége felé. Az Irlandiai Válosztásokrol azt jegyzik-meg, hogy nagyobbára mind olly Parlamentomi tagokra esett a' többség, kik nyilvánosságos pártfogójik a' Catholikusoknak. Watterford nevű Grófságról, hol a' leggazdagabb Orangista familiák laknak, mellyek között igen nevezetes a' Beresford familia, azt jegyzik-meg ezen familiának egy tagjáról, pedig a' kinek esztendőnként való jövedelme 600 ezer forintra telik, hogy a' maga nagy gazdagsága, 's az Országlószéknek és a' Fő Papságnak minden munkálódásaik által se viheté véghez, hogy az Alsó Ház' tagjává válosztott volna, tsak azért, hogy ellenzője a' Catholikusok' felszabadittatásának.

Ezen mostani Válosztásokrol azonban azt jegyzik-meg, hogy sok helyeken annyi vérontással mentek véghez, hogy a' Globe nevű Ujság azt meri írni, hogy a' most még egészen el nem végződött Válosztási munka több emberbe került a' Britannus Birodalomnak, mint a' Birmánok ellen egy győzedelmes verekedés.

B é c s.

Az Ő Apostoli Cs. K. Felsége Házi Udvari és Státus-Cancellarius Metternich Ő Herczega, tegnap, 17-dikben, elútozott Bétsből Cseh országba a' maga Uradalmaira.

Magyar Ország.

Posony Jul. 14-dikén. — A' 116-dik Országos Gyűlésből a' Mánások Táblájához által küldetett Izenetet ezek haladék nélkül fontolás alá vévén, az arra szükségesnek lenni találtatott észrevételeiket, 11-dikben a' 117-dik Országos Gyűlésbe a' Rendekhez vissza küldötték, ezek azokat azonnal felolvastatták 's Diktaturára adták, 's a' 12-dikben és 13-dikban következett Kerületi Üléseikben azokra újabb észrevételeket tévén, azt új Izenet formában kidolgozták.

E r d é l y.

Az Erdélyi N. Fejedelemségből. Fogaras Jun. 15-dikén 1826.

Minekutánna szegény Vidékünk, mind a' három tsapásokat mellyek mondattak volt hajdan a' vétkező Dávidra, kiállotta volna, meg tekinté az Úr az ő Népének Sattzoltatását, és midőn már Jót remélni se merünk vala, akkor lén szerentsénk tisztelni az örvendetes tudósítást, melly szerént Jó Fejedelmünk Ő Cs. Királyi Felsége, Méltóságos Camerarius, és Kormányzóki Titoknok Gróf Nemes János Urat Nemes Vidékünk Fő Kapitányi Administrátorává méltóztatott Kegyelmesen ki nevezni. — Mellyen minden jó érzésű Fijai Vidékünknek olly szívbéli elragadtatással örvendettek, mint a' Bethlehemi Pásztorok az Angyalnak amaz Örvendetes Hírmondásán: Ma Született néktek a' megtarté kielőtt nem lészen, sem Sídó, sem Görög, sem Barbarus között semmi külömbség: — Nem is tsalatkoztunk meg illetén Jó Reménység-

günkben, ámbár Hivatalos foglalatosságai még sokáig el vonták a' tisztelt Gróf Urat Administrátori Hivatalától; de tsak ugyan feltettzett végre az a' szerentsés Május' 22-dik napja, melly örökre emlékezetes lészen vidékünk Jegyző Könyvében jóltévő következéseire nézve, — mellyen ugy jelent-meg Ő Méltósága Vidékünk Horizonján, mint a' Vég-pusztulással fenyegető zivatar után, a' mindeneket új reménységgel biztató, Vigasztaló, és Áldást osztogató jól tévő Áldott Nap az ő Pompás Májusi Fényében. — Midőn ki ki elragadtattva az örömtől, vetélkedve igyekezett a' Méltóságos Gróf, és Administrátor Urat legillendőbbben fogadni; ezen czélből a' Ns Vidék szelley határán egy tisztos Deputatio fogadta, a' honnan egy néhány Vidéki Nemes Lovagok vezették Alsó Szombathfalváig, itt a' Nemes Vidék' Vice Kapitánya több Tisztis társaival, és egy egész csapat Nemes Lovagokkal tisztelvén, minekutánna a' Nemes Lovagok vezére Ordinarius Assessor Tekintetes Butsi Mihály Úr rövid de elmés beszéddel köszöntötte volna, a' Méltóságos Gróf olly szívreható Magyarsággal felele, hogy a' jelenlévőket sokszori Vívát kiáltásokra fokasztotta. Azután a' vidéki Nemes Lovagok egész Csapatja Tisztos Vezérek vezérlése alatt, egész Fogarasig vezették, a' hol a' Polgári Katonaság számos Szalve lövésekkel tisztelvén, az egész várakozó Publicum, az Ő Méltósága késérőjéhez tsatolta magát, 's úgy kísérték szüntelen való Vívát kiáltozások között egész a' szállásáig, a' hová megérkezvén, Nemes Vidékünk V. Kapitánya mint addig való Dirigens Tiszt fényes Vatsorára invitálta ugyan a' Mlgos Gróf és Administrátor Urat, de az embereket esmérni tudó Gróf a' V. Kapitányt is a' maga Vatsorájára marasztotta.

Másnap a' Felső Törvényes szék gyűlésiben korán meg jelenvén a' Méltóságos Gróf Úr egy érzékeny Magyar Beszédben,

a' Királyi Felség iránt való Háládatosságát, és az Haza Törvénye iránt való Hívését szívrehatólag ki fejezván, a' Tisztviselőket a' szorgalmatos közmunkálódásra meg hívta, melyre a' Vidék Vice Kapitánya, és Fő Notáriussa fellengős Magyar beszédekben feleltek, 's azzal a' Törvényes Ügyek folytatásához kezdettek, mellyetkövetett Ő Mlgának, a' jó rend Helyre állítására törekedő fáradhatatlan munkássága, — mellyet mint a' Halhatatlan emlékezetű Howard, a' Tömletzben sínlődő Rabok látogatásán kezdett, a' hol midőntsudálkozva látta hogy sok olyan Rabok szenvednek, a' kik büntetések idejét rég fellyül élték, sokan olyanok, hogy rablásra éppen nem érdemesek, sokan olyanok, hogy már is többet szenvedtek volt mint a' mit érdemelhettek volna ha Törvényes keresett alá vették volna, — nem mulatta el a' leg első Székező napon az ilyen ártatlanul szenvedő rabok iránt, a' Tisztséget meg halgatni, 's azzal az ártatlanul szenvedőket elbocsátatni rendelni, 's a' hibások ellen a' Törvényes keresetet Praeferenter el látatni parantsólni, ezután Nemes Vidékünk Leveles Tárját vizsgálta meg, a' hol sok rendetlenségeket tapasztalván, annak rendbe szedése iránt tüstént a' lépéseket megtette, — a' nagyon Ususban jött Vér-birságot keskeny Határok közé szorította, — az el kezdve volt de rosszul indult, 's még rosszabbul folytatott nagy Ország-útja tsinálását más Systemára vette, egy szóval 10 vagy 12 nap alatt mindnyájunkat meg győzött az iránt, hogy a' Mlgos Gróf Úr, a' közjó elé mozdításában, nem a' maga haszna keresését fogja Célul venni, sem nem Oculáron fogja nézni 's meg Ítélni a' dolgokat sem senkit a' Köntössiért, hanem kit kit az érdemiért fog betsülni, és így anyit tett, a' mennyi

Esztendőök alatt is sok lett volna olyanoknak, a' kik az Hivataltól nem pedig a' Hivatal töllök Költsönözte a' Fényt. Legalább Nemes Vidékünkben a' mostani ember kor, ámbár mindég érdemes Fő Kapitányokkal ditsekedhetett, még is illy példás jobbittásokat, illy sokat ígérő munkásságot nem tisztelhetett egyszer is. — De éppen azzal is nyerte meg Vidékünknek azt a' Határtalan Bizodalmat, és Tiszteletit, hogy mikor az Ő Méltósága Kedves Grófnéja ugyan tsak Május 30-kán közünkbe szándékoznék jöni, a' Vidéki Rendek nem találnak vala szót, Tiszteletek kifejezésire valót, 's midőn éppen azon Deputátiok, és Vidéki Nemes Lovagok a' kik a' Mlgos Gróf Administrátor Urat is szerentsések voltak elfogadni 's bévezetni, vezetnék a' Mlgos Grófné Asszonyt is, a' mint Fogarashoz közelített az egész városi Nép elibe ment, és az örömtől el ragadtattva kísérték-bé a' Szállára azt kiáltozván: — „Éljen a' Jó Fejedelem a' ki jó Tiszteket rendel“ — „Éljenek a' Nagy Szülék a' kik Nagy Hazafijakot nevelnek.“ —

El-adó Holic si barmok.

F. e. Augustus 16, 17, 18-dik napjain dél előtti 9 órától kezdve Cs. Kir. Holic si Mulató Kastélyban nevezetesebb számú eredeti Spanyol Kosok, gyapjastól, és anya-birkák, tenyésztetésre alkalmas finom fajtájú anya-birkák, ürök, fejős tehének, bikák, és borjak fognak kész fizetésért a' többet ígérőknek el-adattatni. — A' Cs. Kir. Uradalmak' Fő-Igazgatói Hivatalától Bécsben 1826-ban 15-dik Juniusban.